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 Προς:   Βουλή των Ελλήνων   
  Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

              Τμήμα Ερωτήσεων  
 Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο 
            2. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 
              - Γρ. Υπουργού 
                          

 
Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 3117/07.01.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης, κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε  τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο 

δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων 

προσφέρονται στον ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές 

εμπειρίες τόσο στην νησιωτική όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Η διαφοροποίηση του 

χαρτοφυλακίου των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική 

ανάπτυξη μέσα από την ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων και την προστασία 

του περιβάλλοντος αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού. 

Το Υπουργείο Τουρισμού  καταρτίζει σχέδια τεκμηριωμένων προτάσεων για την 

ανάπτυξη μιας σειράς ειδικών μορφών όπως, μεταξύ άλλων, του ιαματικού, του 

αναρριχητικού, του συνεδριακού, του καταδυτικού, του θαλάσσιου/ παράκτιου, του 

ορεινού, του ποδηλατικού τουρισμού, της γαστρονομίας και του οινοτουρισμού, του 

αθλητικού τουρισμού και των αθλητικών δραστηριοτήτων αναψυχής, αλλά και του 

προσβάσιμου τουρισμού και ΑμεΑ, του τουρισμού τρίτης ηλικίας, ενώ ταυτόχρονα υλοποιεί 

προγράμματα προώθησης εσωτερικού τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό έχουν επίσης συσταθεί 

ομάδες εργασίας για τον ιατρικό τουρισμό, τον τουρισμό ευεξίας, αλλά και τον θρησκευτικό 

και πολιτιστικό τουρισμό.  

Με τις νομοθετικές πρωτοβουλίες του Υπουργείου για την ανάδειξη των ειδικών 

μορφών τουρισμού γίνεται προσπάθεια εκσυγχρονισμού του θεσμικού πλαισίου που τις 

διέπει με σκοπό την ανάπτυξη, οργάνωση και εποπτεία δραστηριοτήτων αναψυχής και 
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επιχειρηματικότητας και τη διαμόρφωση πλαισίου κανόνων ασφαλείας που αφορούν το 

θεματικό τουρισμό - ειδικές μορφές τουρισμού, ούτως ώστε να επιτυγχάνονται οι απώτεροι 

στρατηγικοί σκοποί του Υπουργείου, όπως η ικανοποίηση των επισκεπτών-τουριστών μέσω 

των αυθεντικών βιωματικών εμπειριών θεματικού τουρισμού, η αύξηση της ελκυστικότητας 

και ανταγωνιστικότητας του εγχώριου τουριστικού προϊόντος, η επιμήκυνση της 

τουριστικής περιόδου, η βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, η 

δημιουργία θέσεων απασχόλησης και η στήριξη των περιφερειακών και τοπικών 

οικονομιών και κοινωνιών βάσει της αρχής της αειφορίας. Ειδικότερα για την ανάπτυξη του 

καταδυτικού τουρισμού υπάρχει ήδη το πλαίσιο του ν. 4688/20 (Α΄101) στο πρώτο μέρος 

του οποίου προβλέπονται ειδικότερες ρυθμίσεις για την εν λόγω μορφή τουρισμού. 

Επιπλέον, το Πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους», προϋπολογισμού 100 εκ. ευρώ, 

το οποίο υλοποιείται από το Υπουργείο, αποτελεί έργο που συνδέεται με την ενίσχυση της 

εγχώριας ζήτησης μέσω της επιδότησης διακοπών ως βασικού πυλώνα ανάκαμψης του 

ελληνικού τουρισμού και επανεκκίνησης της οικονομίας. Το Πρόγραμμα, το οποίο 

παρατάθηκε και για το έτος 2021 στοχεύει μεταξύ άλλων και στην προώθηση του 

θεματικού τουρισμού ανάλογα με τον προορισμό καθώς η αξιοποίηση των vouchers που 

έχουν ήδη διανεμηθεί στους δικαιούχους για χρήση μέσω τουριστικών γραφείων, 

προϋποθέτει το συνδυασμό δύο τουλάχιστον υπηρεσιών που θα συνθέτουν το τουριστικό 

πακέτο (κατάλυμα και εισιτήρια σε κέντρο λουτροθεραπείας, μετακίνηση με τουριστικό 

λεωφορείο και κατάλυμα, κατάλυμα και είσοδος σε χιονοδρομικό κέντρο, κατάλυμα και 

ξενάγηση σε χώρο πολιτισμού κ.ο.κ.)  

Τέλος, αναφορικά με την προβολή της Βόρειας Εύβοιας,  επισυνάπτεται το με 

αριθμό 122/21.01.2021 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Προβολής του Ελληνικού 

Οργανισμού Τουρισμού (Ε.Ο.Τ.) προς ενημέρωση. 

                                    Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                                 ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   
               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           
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